

鲁南商报·鲁商凤凰城联合主办 报名热线: 8966179 1396999179

每次走进贫困儿童的家里,看到他们窘迫的家境,记者的心都会不由自主地酸一下,这一次仍然是这样。

本报与鲁商凤凰城联合主办的爱心地产圆梦活动,第一站选择了罗庄区沂堂镇南沂堂村的胡晓迪。他的愿望是拥有一台洗衣机,以免爷爷奶奶在寒水中洗衣服。所以,我们就把洗衣机给他送了过去。



面对这个“大家伙”,晓迪不知道怎么使用。鲁商凤凰城的林祥虎正在细心地教他使用步骤。

6日,胡晓迪的新年心愿圆了

“爷爷奶奶,咱家有洗衣机了”

去时的路,有些颠簸

“30多公里的路,走了一个半小时”

“我的老家在农村,到了冬天格外冷,爷爷、奶奶还要在刺骨的水中洗衣服,手都裂了许多口子,十分辛苦。我一直想给他们买一台洗衣机,可家里没钱。”正在读六年级的胡晓迪说出了自己盼望已久的心愿。

1月6日上午,本次活动的定点采购商家九州宜家佳相关负责人专门派出一辆小型货车给胡晓迪送洗衣机。

路不熟,一路上询问了许

多人,决定从宝泉禅寺西去,他们说那样可以直达。车子行驶得很顺利,可从宝泉禅寺西行之后,却发现这里的路况完全另一种情况。由于年久失修,很多路段的路面已不复存在,露出石头铺砌的路基来,更是有很多地方是尖尖的石头,以致于一路颠簸。十几分钟后,一道土墙堵在前面——此路不通。于是,我们又原路返回,拐向一条乡间小路。又是十几分钟过

去了,我们看到了前方的大道。“这下终于好了!”没成想,会有更糟糕的事情。这条路正在修建之中,很多地方都挖得面目全非,每一辆从此经过的车辆,都小心翼翼的。在一处桥梁施工现场,施工方为过往车辆准备了一条小道,坑坑洼洼地。我们的车子经过这条小路时,忽然听到“砰”的一声,下车一看,原来有一块大石头,硌在车底了。

看看后面一长串的车子,着急也没什么办法。幸亏,跟我们同行的鲁商凤凰城营销精英林祥虎先生比较懂行。“拿千斤顶来!”工具很简单,他费了好大的劲儿才终于把车顶起,并把车底的石头搬出来。

就这样,我们又沿着弯弯曲曲、坑坑洼洼的道路向前进。抵达沂堂镇中心小学的时候,看看时间,短短30多公里的路,我们竟用了一个半小时。

贫寒的家,忧郁的男孩

“晚上冷,紧紧地靠着奶奶就暖和了”

正是下课时间,胡晓迪与他的班主任王老师早早地等在了学校门口。我们的车子吸引了很多孩子,他们趴在教室门口好奇地向外张望。

胡晓迪今年11周岁了,个子不高,与他这个年龄的其他孩子相比,稍显矮。看上去很忧郁,不说话,更不笑。事实证明,这就是他平常的状态。

“自从他爸爸去世以后,这个孩子就很少笑了。以前,是很快

乐、很活泼的。”给我们带路的赵广玉老师告诉记者。

然后,我们就去他的家。不远,就在镇驻地旁边的村子里。进村以后,胡晓迪跑着去把奶奶喊了出来。看得出来,这个不爱说话的孩子,心里真是激动。

“这两年,一直都是大伙帮扶着俺。”老太太看到记者一行,就开始抹眼泪,“如果他爸爸不走,该是多么幸福的家庭啊。现在,只剩下我们祖孙三人了。”

原来,2008年胡晓迪的父亲胡景龙骑摩托车回家时,为躲避路人而急刹车,整个人飞了出去,跌在路沿石上,受了重伤,于当年秋天去世。2009年,胡晓迪的母亲改嫁。此举使得这个家庭更是雪上加霜。胡晓迪变成了孤儿,跟爷爷奶奶一起生活。而爷爷胡宗福身体也不好,家里基本靠他们种的二亩的来收入。

“晚上,晓迪说冷,我说,紧紧地靠着奶奶,就暖和了。”晓迪的奶奶说。记者看到,四间房子里没几件像样的家具,仅有的一件赔来的一台14英寸电视机。

赵广玉老师告诉记者,胡晓迪学习成绩还不错,每次都能在班里前十名。在变故发生前,他比较用心。但现在心事多了,用在学习方面的心思相对要少了一些。“你看他心事重重的样子,怎么像是刚11周岁的孩子?”赵广玉看到胡晓迪的状况,也很心酸。

愿望实现了,他一直在哭

“静静地看着,有时忍不住伸手摸一下”

洗衣机被带到家里,愿望实现了。胡晓迪却抹起了眼泪。在胡晓迪里的一个小时内,他一直低着头,一句话也不说。记者问他,愿望实现了,心情如何?他说,很高兴,然后还是一脸的忧郁。

鲁商凤凰城的林祥虎是个很有耐心的小伙子。洗衣机抬进屋后,他把胡晓迪领到洗衣机前,

把手地教他如何使用。胡晓迪静静地看着,有时也忍不住摸一下按钮,然后迅速地缩回去。大约半个小时后,他才能放开一点儿,在林祥虎的指导下,去拧那几个按钮,并学会了使用洗衣机。

爷爷问他:叔叔们送来洗衣机了,你高兴吗?晓迪说高兴,可脸上仍是满脸的忧郁。在他又一次哭的时候,记者注意到,晓迪的

手,因为天气寒冷,早就冻得疙疙瘩瘩的了。

“家里也没生炉子,都是写作业的时候冻的。没什么办法啊,这个家,能够维持下去就不错了。”

胡宗福的老脸上满是悲伤,“我就想,儿子没有了,媳妇走了,我们就领着孙子好好过吧。家是穷了点儿,但还能凑合着过。我们不能难为了孩子。”

看看天色已晚,我们不得不离开了。胡晓迪站在屋前,仍是那万般的忧郁,仍是那无助的眼神,仍是那无法解开的心结。

或许,在胡晓迪心中,还有更多的愿望。但他的选择,只是为了避免让爷爷奶奶在寒水中洗衣。这台洗衣机,又承载了这个孩子多少的爱与孝心。

本报记者 李强 廖杰

心愿墙

9号心愿

宋艺菲 沂南县

我希望班里的图书角再添一些新图书,那样同学们就可以阅读更多的课外书了。

10号心愿

孙海林 罗庄区

从小父亲去世,母亲改嫁,年迈的奶奶是我唯一的亲人,每当看到奶奶洗衣服冻得红肿的双手,我最渴望的就是能有一台洗衣机,让她不那么辛苦!

11号心愿

刘顺强 临沭县

在我还不懂事时,父亲因车祸去世了,随后母亲也改嫁了,剩下爷爷奶奶与我相依为命。新的一年里,我想有一辆自行车。

12号心愿

张连强 沂南县

年迈的爷爷奶奶现在是我唯一的亲人,我最大的愿望就是拥有一套文具、一身新衣服,还有让爷爷、奶奶也穿上一身漂亮的衣服,一双暖和的棉鞋,买点年货过个好年。

13号心愿

刘越 罗庄区

虽然3岁时的一场车祸让我失去了双手,可我从未放弃希望,新年马上到了,我最希望的是能拥有一台学习机和一些课外书,更好地学习。

14号心愿

刘振友 沂南县

在我还不懂事时,一场突如其来的车祸夺走了爸爸的生命,妈妈生来有些智力障碍。新的一年,我最希望的就是家里能有一台彩电和一个暖和的火炉,让我和妈妈过一个温暖、快乐的新年。

15号心愿

高礼权 临沭县

我父母双亡,家中只有年迈的奶奶,新年最大的愿望就是希望奶奶能尽快好起来。我最想要的新年礼物是一套课桌椅和一身过年的新衣服。

16号心愿

苏田 沂南县

新的一年里,我最想要的就是一个属于我们班级的mp4。听说它有声音、有画面,这样再有联欢活动的话,就能用它来为班集体服务,帮助我们表演更多更好看的节目。

本报记者 孟君 整理